

## Momento y ocasión

Se niega algunas veces la veracidad de la historia, no porque esta no en carne una verdad, sino porque los escritores se encargan por desconocimiento o por fanatismo, de adulterarla.

Es verdad que en la apreciación de los hechos hay algo subjetivo, y por tanto, lo que a los ojos de un historiador es un mérito es a los de otro un demérito y hasta una cosa abominable.

Por eso ¡brenos Dios! de estimar mas o menos enajenado en el marco de su historia, el juicio que los hombres de Murcia hayan podido merecer a Marcelino Domingo.

Para él, según el artículo que ha reproducido «El Liberal» no hay más que tres hombres dignos de merecer el honor de la posteridad Belluga, Floridablanca y Antonete Galves.

Evidentemente que los tres nombrados lo han merecido: En muchas ocasiones hemos hablado de los tres y siempre hemos expresado el juicio sincero que a la posteridad deben merecer estos nombres, cada uno de ellos digno, por conceptos diferentes, de ese homenaje de perpetuación y recuerdo.

Pero a qué viene ese criterio exclusivista? Saavedra Fajardo no honró tanto a Murcia como a la Patria hispánica?

¿Se podrá decir que su juicio abarca solo el aspecto de protección a la ciudad; pero en este caso porqué no se tiene en memoria el Marqués de Corvera y Cánovas del Castillo, el gran protector de las obras contra las inundaciones?

Se dirá: es que no eran murcianos.

Preguntamos nosotros: ¿era murciano Belluga?

En la historia de nuestros hombres, sin entrarnos en la época contemporánea para evitar suposiciones, poco pueden enseñarnos los de fuera de esta, y precisamente porque conocemos esa historia no podemos pasar por la afirmación de que Carlos IV dispensó en favor ni merced alguna a Murcia.

Por mucha que sea la distancia que nos separe de nuestro simpático adversario, no le deseamos la muerte de carifio que aquí rey de nefasta memoria para Murcia dispensó a nuestro egregio paisano.

Precisamente Murcia por carifio a su hijo ilustre, por rondarle de alguna manera su afecto y admiración, acuñó la medalla de la conmemoración de la exaltación al trono de Carlos IV y gastó de modo dispendioso en las fiestas populares.

El pago que recibió el insigne murciano a los pocos años de la coronación, fué encerrarle en un castillo de Pamplona, retenerle sus bienes dándole una ridícula pensión y perseguir con encarnizamiento a sus familiares y amigos.

Por eso le decimos al señor Domingo que no le deseamos una protección tan decidida.

En cuanto a sus afirmaciones de que a Floridablanca se debió la traza del Malecón, es también una ligereza imperdonable en un hombre de la cultura de don Marcelino Domingo.

Es cierto que por su protección se modificó, más bien se fortaleció una parte del muro; pero el Malecón como el asid de la de la contigüa ha pasado por muchas vicisitudes hasta llegar a la forma en que hoy le conocemos.

Desde siglos fueron estenadas con atochadas y escombros, que a su

modo contenían las avenidas; más tarde, a medida que fué progresando la Ciudad, se fueron cambiando los materiales de construcción.

Ya en el año 1600 hay acuerdos capitulares para su modificación; y en 1688 una especie de plan en los PP. Franciscanos sobre la pared de ese convento, con signo al Malecón.

Suscribimos por ser de justicia los elogios al Teatro Romea, como los suscribiríamos si hubiera hablado de nuestro Museo, de nuestro Casino, de nuestras escuelas Graduadas y de otros edificios de esta índole; pero nos preguntamos, ese Teatro, y esas otras obras, serán también debidas a Beluga a Floridablanca o Antonete?

Pero esta omisión, como sus juicios sobre los hombres de Murcia, sobre el estancamiento de la ciudad, su afirmación gratuita sobre la traza del Malecón no hubieran suscitado estas dudas, si no le hubiera ocurrido nombrar a Carlos IV, quien como su hijo Fernando VII, por otros motivos contarán siempre con toda la aversión de los murcianos cultos y amantes de su tierra.

Nada hemos de decir sobre sus impresiones y sobre ese algo que descubrió en el fondo de la conciencia murciana. Es innegable y nosotros somos imparciales confesándolo, que el señor Domingo obtuvo una gran corriente, de simpatía merecida por su cultura y por su innegable habilidad al sortear los escollos del momento, y abordar temas de singular importancia; pero el cronista sino quiere errar en sus juicios debe tener presente aquel aforismo latino *Distingue tempora et concordabis jura*; o lo que es lo mismo que en el juicio debe entrar por mucho el momento y la ocasión.

## Entierro de Jara Carrillo

Ayer tarde a las tres se verificó el entierro del que fué nuestro querido amigo y compañero el laureado poeta regional y brillante periodista don Pedro Jara Carrillo, Director de «El Liberal».

Durante toda la mañana por el domicilio del finado acudieron infinidad de personas de todas las clases a inscribir sus nombres en las listas de pésame y a testimoniar su sincero sentimiento por la desgracia, a la familia.

A la indicada hora—tres de la tarde—tuvo lugar la conducción del cadáver a la última morada, desde la casa mortuoria por el Plano y Puente, a la puerta de «El Liberal» en donde el p. ebitero señor Verdú entonó un responso, siguiendo la lúnebre comitiva por la Frertería, deteniéndose el féretro en la puerta del domicilio de la Asociación de Redactores, en donde igualmente el señor Verdú con el clero parroquial de San Antonio cantaron un responso. El entierro continuó en manifestación imponente de duelo, por la plaza de Belluga, calle de Salcojo, Trapería, Platería, a la iglesia de San Antolín, en cuya iglesia se rezaron las p. edes de rigor, despidiéndose el cortejo en Santa Teresa.

En vano sería pretender dar los nombres de las numerosas personas de todas las clases sociales que figuraban en el entierro, porque no es posible recoger tanto nombre. Basta decir que allí estaba representada toda Murcia en sus distintas manifestaciones, Autoridades, organismos oficiales y

particulares, todos los periodistas murcianos con los directores de los diarios a la cabeza y cuanto tiene en nuestra ciudad significación, se congregó ayer tarde para rendir el merecido homenaje de amistad y admiración y cariño al que fué cantor maravilloso de las grandezas de nuestra vega.

Llevaron el féretro en ofrenda de afecto profundo al finado, a más de los familiares, la Asociación de Redactores y tipógrafos de «El Liberal» y otros muchos talleres y amigos.

En la presidencia iban el gobernador civil, olealde, presidente de la Diputación, senador vitalicio señor Cierva, Comisario de Fomento, el poeta Miguel Pelayo, otras personalidades y autoridades, los directores de los diarios con el redactor jefe de «El Liberal» y administrador de este periódico y en representación de la familia el sobrino del finado nuestro querido compañero don Diego Sánchez Jara.

Sobre el féretro y en el corche fúnebre iban magníficas coronas de flor, recordando haber visto las siguientes: De «El Liberal», del Conservatorio, de la Asociación de Redactores, del Círculo de Bellas Artes del Ayuntamiento de Cartagena, viuda de don Vicente Mateos, de don Hernán García y Casino de La Alberca.

Al paso del cadáver por la Platería, algunos comercios como El Bazar Murciano y la casa Tomás Palazón, entornaron sus puertas en señal de sentimiento.

Al despedirse el duelo en el mencionado sitio, Santa Teresa, el sobrino del señor Jara Carrillo, don Diego, recibió la reiteración del pésame de los concurrentes.

Hasta el Cementerio marcharon numerosos amigos y varias personas de la familia del llorado poeta y periodista. Allí el señor Pelayo leyó un bello epitafio.

Enviarnos nuestro pésame reiterado y sentido, a la afilidísima madre, hermanos, sobrinos e tre estos nuestro buen amigo don Diego Sánchez Jara y demás parientes por la dolorosa pérdida que experimentaron.

Descanse en paz el alma del fraternal amigo y compañero.

## Señor Alcalde

La calle de la Trapería en su extremo de la parte de Santo Domingo se encuentra en situación verdaderamente imp. osible para el tránsito.

Los destrozos del pavimento fueron hechos, como es sabido, por la necesidad de realizar obras en la nueva casa que frente a Bellas Artes se levanta. Pero esas obras ya terminaron hace algunas semanas y el piso continúa sin arreglar.

Esperamos que el señor Alcalde procure que esa parte de calle tan óptica, quede en las condiciones de bidas para el tránsito del público, lo más pronto que sea posible.

## La Criminalidad y las secreciones internas

La Universidad de Murcia ha publicado impreso el discurso de apertura de las tareas académicas en el presente curso escolar leído en dicho acto por el catedrático de Derecho Penal don Mariano Ruiz-Funes.

Sirven de prólogo unas sentidas frases de afecto y de veneración a la memoria del llorado maestro Baquero gran impulsor de toda obra de cultura.

Agradecemos la atención del envío.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS  
DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta de Orlujía de 12 a 2

Ayer en el Ayuntamiento

## SESION DE LA PERMANENTE

Se acuerda dar el nombre de Jara Carrillo a la calle de Crédito Público

A las cinco de la tarde de ayer, bajo la presidencia del alcalde señor Martínez García, celebró sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente.

Se aprobaron el acta de la anterior sesión y la relación de cuentas y pagos de la semana.

El alcalde señor Martínez García da cuenta del fallecimiento del esclarecido poeta y periodista don Pedro Jara Carrillo, teniendo para el finado frases de elogio y de gran afecto y haciendo una exaltación de la obra literaria del señor Jara Carrillo, que deja como lo más permanente y popular de sus producciones el Himno de la Coronación.

Por tratarse de un esclarecido hijo de la ciudad, propone el alcalde que conste en acta el sentimiento de la Corporación y que se comunique el pésame a la familia.

Dice que, como periodista, había convenido con otros queridos compañeros, hacer una moción relacionada con este triste caso y presentarla a la sanción de la Permanente, ya que le que va a interesar desde la A. cal día, lo hubiera hecho en otro caso de las columnas de un periódico.

Se trata - añade - de que la Corporación municipal, por esos motivos justificadísimos de ser Jara Carrillo el cantor de nuestras bellezas regionales, y un prolaro hijo de Murcia, corra el Municipio con los gastos de entierro y funerales.

Perez Cánovas se asocia, como periodista, a esa propuesta que hace el alcalde y Díaz hace lo propio, dedicando alabanzas al finado y recordando que perteneció y fué compañero suyo en los esos años municipales.

La Permanente aprueba la proposición de la Presidencia y después se da lectura a la siguiente moción, que es aprobada por unanimidad:

Excmo. Sr.

La ciudad de Murcia tristemente impresionada ha recibido el tributo de su dolor exteriorizando sus sentimientos de carifio, a su poeta excelso, al inspijado cantor de las bellezas y virtudes de nuestra patria chica, al ilustre Jara Carrillo que después de una penosa enfermedad y de haber dedicado los últimos destellos de su numen prodigioso a cantar en un himno lleno de inspiración a la Patria

de Murcia, ha entregado su vida romántica y sentimental a la muerte.

El Ayuntamiento de Murcia, representación de la Ciudad y fiel a sus tradiciones sabrá exaltar y glorificar en justo homenaje los méritos del poeta, mas sin perjuicio de ello y a cuyo fin o momento tendremos el honor de hacer una nueva moción a V. E., los Tenientes de Alcalde y Concejales que suscriben, creyendo interpretar los nobles sentimientos del pueblo de Murcia y Corporación Municipal proponen a V. E. lo siguiente:

1.º Que los gastos de entierro y funeral sean costeados por el Excmo. Ayuntamiento.

2.º Que al objeto de perpetuar la memoria de quien tanto enalteció a esta ciudad como nuestro llorado poeta, se dé su nombre a una calle de la población, que bien pudiera ser la del Crédito Público, hoy en reforma, y

3.º Que siendo públicamente conocido el gran amor que Jara Carrillo sintió por los niños y sus campañas a favor de la enseñanza, se instituya con su nombre un premio anual de doscientos cincuenta pesetas premiar al niño de las escuelas públicas del término municipal que mayores méritos ofrezca en un trabajo escrito según el tema que señale el tribunal que designe la Corporación, cuyo premio será entregado en la fiesta escolar que anualmente se celebra en la feria de Septiembre.

Creemos extraordinariamente modesto cuanto proponemos en honor del que fue gran murciano, hombre bueno y gloria legítima de nuestro paisano, y por ello confiamos en que la Corporación habrá de prestarle su favorable acogida, haciendo así justicia a los grandes méritos de Pedro Jara Carrillo que elevó con sus versos el nombre de Murcia hasta las cumbres de la belleza y de la gloria.

Casas consistoriales de Murcia a cinco de Octubre de mil novecientos veintisiete.

El Marqués de Ordoño.—José Hernández Mora.—Juan Antonio L. Sánchez-Solis.

Se lee un escrito presentado por el Jefe de la guardia municipal solicitando un aumento del 10 por 100 para el personal. Pasa el asunto a la Comisión

La Presidencia da cuenta de las no-

ticias que le envían el alcalde propietario y el interino de Cartagena, respecto a la solución puesta en el asunto de abastecimiento de aguas para Cartagena, Murcia y otras poblaciones. La Corporación se congratula de esta mejora.

Segue el alcalde diciendo, que el viernes a las seis de la tarde se procederá a la inauguración, en el Jardín de Floridablanca de la Biblioteca Popular «Saavedra Fajardo» e invita a los concejales para concurrir al acto.

Anuncia el alcalde que para el día 12 está señalado el Homenaje al Ejército en toda España y propone que para cuanto se relacione con algo de esto se nombre una Comisión compuesta por los señores Valcárcel, Díaz, Almaraz y marqués de Torre-Octavio Conformes.

Valcárcel solicita que por tener el general Sanjurjo familia en esta ciudad y por ser de justicia se le otorgue la Medalla de la Ciudad, mostrándose en ello conforme el alcalde, siempre que al otorgar esta distinción se haga en la forma que determina el Reglamento. Acordado

Para proceder a la distribución inmediata de las cantidades que se destinan para los damnificados por la explosión de la Bomba, se nombra una comisión que componen los señores Martínez García, Olagüe y Valcárcel.

Perez Cánovas habla de la última notable publicación de Frutos Rodríguez, en la que ofrece recopiladas las mas interesantes poesías del inolvidable Frutos Baeza y pide que la Corporación coopere de singular manera a la edición, adquiriendo ejemplares por la cantidad que, previa su autorización, estime conveniente el alcalde. Acordado.

También el mismo concejal hace otra proposición de adquisición del libro de prosa del señor García Izquierdo Conformes.

Almaraz habla de la enorme sequía que vienen padeciendo nuestros campos y pide que el Ayuntamiento solicite del Cabildo que sea trasladada desde su Eremitorio del Monte la Virgen de la Fuensanta a fin de impetrar los beneficios de la lluvia. El alcalde acoge gustoso la propuesta y la elogia por estimarla muy atinada.

Díaz se ocupa también del problema del agua y ruega al alcalde que se solicite del Jefe de la División Hidráulica que conceda un mayor caudal de aguas del Pantano de Talave. Acordado.

Olagüe, por último pide se le conceda autorización para destinar tres mil pesetas para material de las cuatro escuelas de nueva creación, y que da complacido.

No habiendo más asuntos se levanta la sesión

## Peticion de mano

Por la respetable señora doña Manuela Martínez, viuda de Palarea e hijo don Antonio ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Josefina Atiénzar Cremades para el joven D. don José María Palarea Martínez.

Entre los futuros esposos se han cruzado valiosos regalos.

La boda ha quedado concertada para muy en breve.

Felicitemos a la enamorada pareja y a sus respectivas familias.

PERDIDA muy importante sufrirá usted en sus intereses si no compra

MEDIAS Y CALCETINES  
a precios de Fábrica en la  
ABANQUERIA DE RAYNELI  
Plaza, 28. (Procto tipo.)

# EL SOL

Agencia de encargos y Transportes  
 Servicios diarios de domicilio a domicilio  
 en toda España  
**PASCUAL II. TELÉFONO 181.**  
**MURCIA**

## Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.  
 No mancha ni quema. Perturba exquisito.  
 Venta: BAZAR MURCIANO

## Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.  
 Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

## Veraneantes

**Gorras para baño**  
 Los modelos más elegantes se han escrito en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

# Brugarolas y C.

Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Escaños, Azulejos Material eléctrico etc, etc.  
 Sociedad, 18, Murcia. Teléfono núm. 183  
 Casa fundada en 1890

# LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Socavones magníficos, Molinos y trituradoras, molinos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceros pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales  
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

# BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

**CASA GAL**

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

**TALLER DE CONSTRUCCION**  
 DE CARROCERÍA  
 PARA TODA CLASE DE AUTOMÓVILES de lujo y Omnibus  
 PARA VIAJERO  
 Prompta Construcción y Reparación  
**Daniel Saez de la Ossa** P. de las Balasas, 1 MURCIA

• EN TODAS PARTES HALLARA VD. LA

# PIPERAZINA MIDY

• CONTRA EL

# ACIDO URICO

*La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada*



**Destrucción de insectos**  
 El acreditado sin rival, producto por polvo marcos Peract con bote de hojadelata se han recibido en el BAZAR MURCIANO  
 Venta 1'50 ptas.  
 Se recomienda también los polvos insecticidas L'Eclair para las moscas, mosquitos y chinches.  
 Venta en Bazar Murciano  
 No olvidar la pasta Mata-Oncoras, con garantía, que las destruye.  
 Tubo 1'80 pesetas  
 Bazar Murciano y Fin de Siglo

**Fumadores**  
 La pipa para tabaco picado, higiénica y de gran mundial son:  
 La «Yucco»  
 La «Viro»  
 La «Underwar»  
 En el Bazar Murciano.

**Artículos para viaje**  
 Sacos de mano, Maletas y cofres en el Bazar Murciano

# NATEL Alimento para niños

ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.  
**POR SUS EXCELENTES RESULTADOS**  
 Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.



**MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR**  
 las de mejor resultado y la más elegantes  
**WERTHEIM**  
 MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de colores, casaca, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y nudo de punto.  
 Dirección general en España: Rápida S. A. AVINO, 9—Apartado 788.—BARCELONA.  
 Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.  
 Ventas al centado y a plazos  
**José A. Gil Gomez**  
 Plaza de Colón, 12.  
**LORCA**

# La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases  
 contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locales de Incendios y de Paralización de trabajo a causa de incendio  
 FUNDADA EN 1865  
 Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.  
 Capital suscriptor Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.999.000  
 Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000  
**Situación y desarrollo de la Compañía**

Años	Primas	sinistros indemnizados	Reserva riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1876	319,075'54	55,954,44	98,144'28	74,704'76
1886	659,196,14	226,630,77	219,732'05	195,370,79
1896	1.050,530'75	234,730'97	350,178'92	430,504,33
1906	2.002,173'38	645,442'05	667,371'12	821,991,28
1916	6,504,681'45	2,990,671'57	2,268,227'15	1,560,000 —
1926	17,123,491'19	6,285,231'96	6,144,913'86	2,800,000 —

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927  
 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

# Quién fué Marcus Loew

(Continuación)

Marcus Loew aprovechó la ocasión para intercalarla en sus espectáculos, lo que constituyó un éxito. Bajo su eficaz dirección el cinema se estableció muy pronto en mayor escala. Ahí empezó su fortuna.

Su primer verdadero teatro de variedades lo estableció en Brooklyn en un viejo caserón que tenía fama de que todo espectáculo que en él se establecía, quebraba. Esta mala fama se desvirtuó por obra de Marcus Loew. Su primer cuidado en la lucha con otros exhibidores, fué demostrarles que las diversiones a bajo precio no precisaban ser degradantes para triunfar.

Hizo todo lo posible para conseguir un capital apropiado al negocio y se preparó para funcionar en aquel teatro, lo que llamaban «Royal». A un tonto Morio, un trágico italiano, fué contratado para aparecer en un programa de obras de Shakespeare y otros clásicos y el día del estreno invitó a un cierto número de profesores de instrucción pública y a otros tantos prominentes ciudadanos, para que asistiesen al espectáculo.

La temporada se inició con una pérdida de tres mil dólares, pero Marcus Loew dióse por satisfecho en cuanto a los beneficios generales que, como ya dijimos, rehabilitaron aquella vieja casa. Por fin estableció un programa mixto de películas y de vaudeville a diez a diez centavos la entrada y después de un dudoso principio, consiguió realizar una ganancia que a fin de año alcanzó a la suma de \$60.000.

Marcus Loew empezó entonces a adquirir otros teatros graneros desahuciándose de los pequeños. Año tras año fué alargando su cadena de teatros por el continente americano, en Chicago, Toronto, Philadelphia, Pittsburgh, Detroit, Washington, Boston, Buffalo, Montreal, Seattle Tacoma, Portland, Fresno, Stockton, Sacramento, San José, San Francisco, Salt Lake City, Eureka, Long Beach y Oakland. Esos desenvolvimientos cuando ya poseía solo en Nueva York sesenta teatros, fueron seguidos en 1927 por la inauguración de un programa de adquisición de nuevos teatros en los Estados Unidos, al Sur, con un capital de diez millones (10.000.000) de dólares, incluyendo establecimientos en Atlanta, Houston Dallas y San Antonio, etc., todos inaugurados.

Su principal organización era la Loew's Inc., con un capital de cien millones (100.000.000) de dólares, con la cual representaba una de las principales organizaciones de vaudeville en los Estados Unidos. Como uno de los más preeminentes exhibidores cinematográficos, el desenvolvimiento de sus teatros le colocó a merced de los enormes intereses de los productores en los cuales encontró grandes dificultades para obtener las mejores películas para sus

# BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 —Madrid  
Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez.

### SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Olesa, Elohe, Hellin, Isla Cristina, Loroa, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de apuntes y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

## Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Platería 22.

(PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

millones de espectadores a no ser por un costo fabuloso.

La situación finalmente le forzó a introducirse en el campo de los productores, al cual también se dedicó. En 1920 compró la Metro Pictures Corporation, por medio de la cual se habilitó para obtener muchas de las películas que se exhibían en sus propios teatros, haciendo que éstos fuesen más independientes y consolidados.

Convertido en productor, como medida de defensa, el negocio de producción de películas pasó a interesarle más efectivamente, y le hizo parte activa en la orientación y sugerencia de ideas acerca de sus propias producciones.

La Metro alcanzó mejor vida y realizó producciones del valor de «Los Cuatro Jinetes del Apocalipsis», «Scaramouche», «El Prisionero de Zenda», «Turn to the Right». En 1924 la Metro unió a la Goldwyn Corporation, la cual trajo un activo de excelentes artistas, directores y buenos argumentos, siendo éste seguido por la inclusión en la nueva compañía de Luis B. Mayer, con su organización, también productora de películas, constituyendo ese conjunto actual Metro-Goldwyn-Mayer Pictures Corporation, de la que Marcus Loew era el presidente. Uno de sus más grandes éxitos populares fué la cinta de guerra «El Gran desfile».

Sus horas de descanso las pasaba Marcus Loew generalmente en el campo, en su propiedad de Pombrake, a orillas del canal de Long Island donde poseía una magnífica residencia instalada confortablemente, con jardines italianos y japoneses y una vasta área de criaderos de gallinas de raza, piscinas, campos atléticos y un pequeño y soberbio teatro, con localidades para ciento cincuenta personas.

Marcus Loew siempre afirmaba que su gran éxito era debido únicamente a la suerte, que lo llevara a penetrar en el campo de las diversiones populares. Con especial capacidad pa-

ra comprender y aprovechar las oportunidades en ambientes abandonados por otros, capaz de seguir un propósito firme, sin pensar en obstáculos, dispuesto siempre a ofrecer al público un tratamiento digno y atractivo, e inquebrantable en sus acciones como hombre de corrección en los negocios Marcus Loew fué indiscutiblemente uno de los hombres bien preparados para la realización de un programa de vida, en la cual, a despecho de la suerte había de encontrar un excelente campo.

Ya millonario no tenía pretensiones. Era un hombre sencillo en todo el vasto círculo de sus múltiples actividades y leal y atento para cuantos trabajaban bajo su dirección, sin distinción de posiciones. Francia le hizo caballero de la Legión de Honor en 1926. Y en la industria cinematográfica, donde su posición se destacaba, era un elemento que la conocía en todos sus detalles, apreciados por todos que veían en él una autoridad en el negocio.

Marcus Loew dejó viuda y dos hijos, Arturo y David, y una tradición de actividad, honradez y carácter, que vale como un ejemplo digno de eterna memoria.

## Ayuntamiento de Murcia

Negociado de Asuntos Militares

Para notificarles un asunto relacionado con su situación militar, deben comparecer inmediatamente en este Negociado, Pedro Navarro Campillo y José Hernández Olivares.

### Citación

Los padres o parientes más cercanos de don Juan Muñoz Ortiz, fallecido en Santa Isabel de Fernando Poo, deben presentarse al Negociado de Notificaciones del Ayuntamiento de esta capital, para enterarles de un asunto que les interesa.

# Pascual García Ibáñez

## VINOS Y ALCOHOLES

### VERMOUT TORINO «GARCIA»

VECLA

## Precios del mercado

DIA 5 DE OCTUBRE

LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 8'00
- Tomates 13'00
- Bajocas, 17'50
- Pimientos menudos 6'00
- Pimientos gordos 25'00
- Bonitos 7'50
- Chirivías 17'50
- Cebolla seca 4'50
- Uva 20'00
- Ajos secos 25'00
- Membrillas 00'00
- Melocotones 00'00
- Manzanas 00'00
- Feros, 15'00
- Feras, 20'00
- Melones 12'50
- Limones, 14'00
- Sandías 00
- Granadas 6'00
- Calabazas totaneras 9'00
- Calabazas tiernas, 00'00
- Cebolla tierna 0'00
- Berenjenas 0'30
- Lechugas 0'00
- Colas 2'50
- Coliflores 0'00
- Rábanos, 0'35
- Acelgas 0'00

### PESCADERIA

Precios por kilo

- Merluza, 6
- Pescadilla, 4
- Atún 5'00
- Mero 5'00
- Dentón 0'00
- Celozón 3'00
- Emperador 3'00
- Pajel 0'00
- Calamares, 6'00
- Jibias 0'00
- Dorada 2'00
- Mújol 2'00
- Magres 1'60
- Melba, 0'00
- Salmonetes, 6'00
- Sardinas, 1'20
- Almejas 1'60
- Lenguados 6'00

## Academia de Comercio

Dirigida por

Don Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teoría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

Jabonerías, 14.

## Máquinas para afeitar

La marca «Valeit», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojitas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas. Bazar Murciano

## Notas de cine

### La superstición de la gente del cine

#### EL AMULETO DE REX INGRAM

Una revista gremial yanqui, se ha ceceo de que el mismo día en que Lindbergh terminó su vuelo de Nueva York a París, y en que el director de «Mare Nostrum» puso la última mano en la filmación de su última gran producción «El Jirón de Alá», Rex Ingram sufrió una pérdida muy sensible que desde entonces la sigue preocupando incesantemente.

Después de la feliz terminación de su tarea el gran director se dirigió a la playa de la grande Pleure, cerca de Niza, para tomar su acostumbrado baño. Nadando entre las olas azules del Mediterráneo perdió su brazalete de plata, cuyo valor metálico es insignificante pero el cual Rex atribuye las virtudes misteriosas de un amuleto. Lo posee desde los días en que prestó servicio como cadete del Real Cuerpo de Aviación durante la guerra, cuando tuvo un accidente que casi le costó la vida y del cual se salvó según su firme convicción, solo merced a la influencia mágica del brazalete. Un día del aeroplano en que volaba sobre el campo de batalla se desprendió a una altura de 3000 pies, y el aparato comenzó a caer vertiginosamente en tirabuzón estrellándose contra una roca. Rex Ingram salió ileso sin un rasguño siquiera.

Rex sostiene que todos sus éxitos y triunfos los debe a su amuleto. Desde el día de su pérdida se siente inquieto y preocupado. Ha perdido el apetito y el sueño, y solo piensa en recuperar su brazalete. Desde el primer instante anunció la pérdida en los periódicos y en carteles, ofreciendo una recompensa que ha ido aumentando últimamente hasta 10 000 francos, una suma que no guarda relación alguna con el valor monetario del objeto.

## DR. SANDOVAL

De la Clínica del Dr. Yagüe de Madrid

Consulta de enfermedades del aparato digestivo.

De 11 a 1 y de 4 a 5.

Avenida de Canalejas, 7, principal

## FLIT

Venta en BAZAR FIN DE SIGLO

### El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, 20 (junto a la de don Claudio Hernández-Ros.)

# BOLETIN RELIGIOSO

Octubre 1927

Este mes consta de 31 días.

Es el consagrado al Santo Angel Custodio

Toque de Alba, a las cinco.

Toque de Oraciones, a las seis.

### Santoral

DIA 6

Jueves.—Santa Sabina, San Primo, San Feliciano, San Bruno y Santa Fe.

DIA 7

Viernes.—Fiesta del Santísimo Rosario, San Sergio, Santa Justina, San Marcos y San Augusto.

### Vela y Alumbrado

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco de la tarde. Día 6.—En N.ª, Sra. del Rosario. Las misas y Estación a Jesús Sacramentado se aplicarán por el eterno descanso del alma del señor don Ramón Servet y Magén.

Día 7.—En Idem.

### Cultos

En la Purísima

### NOVENA A SAN FRANCISCO DE ASIS

Continúa con gran esplendor en esta Iglesia, el solemne Novenario en honor del Seráfico Padre San Francisco de Asis.

Todos los días, a las ocho, misa con Exposición y novena; ésta también se repetirá en las misas de seis y media y siete.

Por la tarde a las siete. Exposición, Corona, Santo Dios, Sermón, Novena con las Llagas cantadas, Hymno, Bendición y Reserva.

Los sermones, a cargo del R. Padre Luis Colomer, O. F. M. Definidor de la Provincia de Valencia y Profesor del Seminario de Segorbe.

### En Santo Domingo

### NOVENARIO A NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO

Con gran brillantez continúa en esta Iglesia, el solemne novenario a Nuestra Señora del Rosario que le dedica su muy ilustre y Venerable Archicofradía.

Todos los días a las ocho y media de la mañana, se celebrará la Santa Misa, así como el Santo Rosario y Estación.

Al toque de Oraciones, se expondrá a S. D. M. y a continuación se rezará el Santo Rosario y Estación, terminándose con Salve y Reserva.

### Mes del Rosario

#### EN SANTA CATALINA

Todos los días a las ocho con exposición de Su Divina Majestad, se celebrará la Santa Misa, durante el cual se rezará el Santo Rosario y a continuación se leerá el Ejercicio propio del día.

Los días festivos será por la tarde a las tres y media con sermón, predicando el señor Cura.

Dignos cultos serán aplicados hoy por la intención de la señorita Fuententa Pacheco Cebrián, por sus difuntos.

sencillos para una joven de mi edad. Al mismo tiempo, me comprarás un espada, pistolas, guantes de hombre, zapatos con tacón alto, botas para montar a caballo y un par de espuelas; es, fin, todo lo necesario para completar un traje de caballero.

Morales salió inmediatamente para hacer los encargos de su hermana. Poco tardó el sastre en traer los trajes. Carmen espigó tres, con sus correspondientes sombreros. Se vistió cuidadosamente, ocultando su hermosa cabellera bajo el anejo sombrero de moda.

La admiración de su hermano rayó en entusiasmo cuando vio a Carmen vestida de esa manera: era tan su uctora vestida de adolescente como linda de mujer.

—Espero tus órdenes—dijo Morales—

—Sólo te daré una, pero ejecútala bien. Es probable que mi marché llame la atención al viejo criado: es también probable que pronto echará de menos a carta. Vigílate, y sobre to-

do que no pueda escribir a su amo avisándole.

—Marcharé tranquila; cumpliré tus ordenes al pie de la letra. Nada más tienes que decirme?

—Si—respondió Carmen sonriendo—que no te lleves la casa durante mi ausencia.

—No será posible—repuso Morales con aire muy compungido.—La casa es tan grande y mi bolsillo tan reducido...

—Pe o si tu cupiera no responderías de nada, ¿verdad? Eres un verdadero rufián!

—Gracias por la lección, hermana.

Los agentes y caballos de posta llegaron a la hora convenida. Carmen, envuelta en una ancha capa, subió al coche, seguida por los sirvientes; el postillón hizo chascar en látigo, los caballos sacudieron sus cabezas, haciendo vibrar los cascabels con que estaban adornados los collarines, y el coche emprendió vertiginosa carrera.

Al día siguiente de haber emprendido la audaz aventura del viaje hacia Bretaña, una bandra de guerra costaba desde muy mañana, a la vista del puerto del Havre. Por fin echaron al agua una lancha tripulada por cuatro marineros.

Después bajaron a ella un oficial de marina y otro pasajero, al parecer indio. Bien pronto llegó la ligera embarcación al muelle. Los dos pasajeros saltaron a tierra, encontrándose en la ciudad, que ninguno de los dos conocía.

El oficial, aunque joven, hermoso y distinguido, habría desado inadvertidamente, pero no así su compañero que con su tez oscura, sus grandes ojos negros rodeados de un círculo amarillado, y su traje mejicano, provocaba la curiosidad de los transeúntes.

Nuestros lectores habrán conocido en estos

—Dispensame, querida hermana: prefiero quedarme. ¿Te pones en camino hoy mismo?  
—Dentro de algunas horas  
—¿Será curioso ver una linda acompañada de dos rufiáns?  
—Verán tres hombres.  
—¿Ahí? ¿Como es eso?  
—Me disfrazaré de hombre. Por consiguiente, ahora mismo vas a ir a casa del mejor sastre de la ciudad, mandándole venga con trajes muy

El viaje de los Reyes a Marruecos

Después de un gran recibimiento en en Algeciras, embarcaron en el "Jaime I" y han llegado a Ceuta, donde se repitieron las demostraciones de afecto

El banquete servido en Dar Riffien a Sus Majestades ha costado 10 mil duros

Algeciras - A las nueve de la mañana sobre el muelle evolucionaron más de 30 aparatos. Esperaban a sus Majestades Millán Astr y Franco, Burguete y un enorme gentío.

Los Reyes ocuparon una tribuna y ante ellos desfilaron las tropas. Después marcharon en automóvil a Dar Riffien y en todo el trayecto habían levantado artísticos arcos.

Uno decía: «La Legión a sus Reyes». En este lugar se realizaron presentaciones y besamanos, y desde una tribuna leyó un inspirado discurso Doña Victoria ofreciendo la bandera de La Legión. El coronel del Tercio contestó diciendo que la defenderían hasta morir.

Realizada la entrega de la bandera se impuso la laurea a Sanjurjo y a Burguete y otras varias medallas a otros tantos militares.

Muchos moros notables después de besar en las manos a los Reyes les entregaron valiosos regalos como jarros, bandejas, diademas, etc.

Después se dió lectura al nombramiento de Millán Astray como coronel honorario del Tercio y se sirvió un espléndido banquete que costó diez mil duros.

Seguidamente regresaron a Ceuta los Reyes.

Ceuta - A las doce y media llegó el Jaime I precedido de los vapores Puchol y Primo de Rivera. Su presencia fue acogida con selvas. Los Reyes ocuparon una falua y

Ecós del Municipio

Los funcionarios y el alcalde

Con motivo del onomástico del alcalde, nuestro amigo y compañero señor Martínez García, los empleados municipales le han hecho un valioso obsequio como muestra de afecto y simpatía.

Consiste el obsequio en un cuadro en relieve de la cena de Juan de Juanes, de plata repujada, con magnífico marceado de caoba negro y un valioso y artístico juego de té de excelente porcelana de china.

El secretario señor Guerrero ha blasonado nombre de los funcionarios expresando el sentir de todos ellos que por su conducta le enviaban su felicitación cordialísima, tanto por su gestión al frente de la Alcaldía como por haber sido elegido miembro de la Asamblea Nacional y reiterando la incondicional adhesión de todo el personal de la casa.

El señor Martínez García agradeció la muestra de afecto que le ofrecían los funcionarios, teniendo frases de encomio para su labor y haciendo una honrosa mención del personal femenino.

Alentó a todos para que continúen con igual celo en el desempeño de sus funciones ofreciéndoles su ayuda y protección mientras se halle al frente de la alcaldía.

El señor Galvo, cuya elocuencia ha demostrado en muchas otras ocasiones, en vibrante improvisación se hizo eco de la admiración y del cariño que todos los empleados profesan al alcalde.

Los compañeros le hicieron objeto de una cariñosa ovación. El señor Martínez García obsequió espléndidamente a los funcionarios municipales.

A las felicitaciones recibidas una la nuestra sincera y desinteresada.

LACOMA La famosa casa de Modas de Madrid, anuncia a las señoras que durante los días 6, 7 y 8 de Octubre expone en el Hotel Reina Victoria una extensa colección de Vestidos y Abrigos de invierno.

DEL GOBIERNO CIVIL

Don Pedro Mateo, dueño del «Restaurant Imperial», ha entregado al señor Gobernador, la cantidad de 500 pesetas, con el ruego de que las destine a obras benéficas.

El señor Gobernador, don Emilio Amor, agradeciendo mucho el generoso rasgo del donante e informado de la precaria situación por que atraviesan la mayoría de las comunidades religiosas de esta ciudad, queriendo aliviar en lo posible las circunstancias, y teniendo en cuenta que la distribución hecha del anterior donativo procedente de la Empresa de la Plaza de Toros, no participaron las atudidas comunidades, ha resuelto que se haga el reparto de esta cantidad en la forma siguiente:

Religiosas: Agustinas, 50; Capuchinas, 50; Carmelitas de Santa Teresa, 50; Dominicas de Santa Ana, 50; Franciscanas de San Antonio, 50; Franciscanas de Santa Clara, 50; Franciscanas de Santa Isabel, 50; Franciscanas de Santa Verónica, 50; Jesuinas de Madre de Dios, 50; Franciscanos de la Purísima, 50. Total: 500 pesetas.

Murcia 4 de octubre de 1927.

Venta de plátanos de Canarias

La Casa SAMPERE ha instalado un almacén en la calle de Verónicas

La Casa EMILIO SANPERE, importación y exportación de PLATANOS acaba de inaugurar su almacén en Murcia para la maduración de los exquisitos PLATANOS DE CANARIAS que recibe directamente de aquellas islas.

Hasta ahora se venía consumiendo en Murcia un plátano verde y blando que tiene la almendra seca entada y es nocivo para la salud, desde hace días se ofrece el plátano de color amarillo muy encendido y brillante que es tan sabroso y nutritivo y tanto se consumen en las grandes capitales.

Ya son muchos los establecimientos de Murcia que han puesto a la venta PLATANOS de esta Casa, que les ofrece de mejor calidad y en mejores condiciones que ninguna otra. NO equivocarse VERONICAS I.

Una mejora de interés regional

La "Gaceta" publica un decreto sobre el aprovechamiento de las aguas del Taivilla

Para que entre en vigor deberá formarse la Mancomunidad de Municipios en el plazo de tres meses

POR TELEGRAMA

Madrid. La «Gaceta» inserta el decreto sobre el aprovechamiento de las aguas del Taivilla.

Estas aguas serán aplicadas al abastecimiento de la Base Naval de Cartagena, a las necesidades de las poblaciones de Murcia, Cartagena y Orihuela y a cuantas otras lo soliciten asociándose a la Mancomunidad que establece el decreto.

Queda aprobado el proyecto del canal para la conducción de las aguas presentado por el Ayuntamiento de Cartagena y firmado por el ingeniero Ribera con la condición de que se modifique la capacidad de dos metros cúbicos por segundo, debiendo preverse sin embargo las obras de ampliación.

Las aguas de este canal serán desviadas al embalse del pantano del Taivilla.

Antes de que den comienzo las obras para el abastecimiento, las poblaciones interesadas constituirán una Mancomunidad que asegure al Estado el carácter práctico de su ejecución y el reembolso de las cantidades que se anticipen con sus respectivos intereses.

De acuerdo con el ministerio de Marina quedará fijada el agua que deberá reservarse para la Base Naval de Cartagena, determinándose al propio tiempo la cantidad en dinero con que este ministerio contribuirá al coste de las obras.

Los trabajos de distribución de aguas en cada población serán de cuenta de los ayuntamientos respectivos.

Los aprovechamientos hidroeléctricos que puedan utilizarse quedarán a beneficio de los Ayuntamientos, si bien debiéndose evitar que reporten perjuicios a la Confederación Hidrográfica del Segura.

Las aguas sobrantes si no son reclamadas por los interesados podrán ser aplicadas a regadíos de acuerdo con la Confederación del Segura.

Los municipios mancomunados deberán hacer consignaciones anuales para el pago de los anticipos que se les hayan concedido.

Se formará una Junta administrativa encargada de dirigir y administrar la construcción y que estará compuesta por un representante de cada Municipio o dos si el número de habitantes excede a 40 mil, el delegado regio de la Confederación del Segura, un delegado de Fomento de la misma Confederación, un representante de cada uno de los ministerios de Hacienda y Marina y un ingeniero director designado por el ministerio de Fomento, quien a su vez nombrará el Presidente de la Junta entre los representantes de los Municipios.

La Junta estará bajo la inspección técnica del jefe de la División II dránica del Segura.

La Confederación construirá las obras en el pantano del Taivilla aplicables al regadío, correspondiendo la administración de esas aguas a la Junta Directiva del Canal.

El decreto sobre el abastecimiento de aguas entrará en vigor una vez haya quedado formada la Mancomunidad de Municipios que deberá que dar constituida antes del plazo de tres meses.

La crisis minera en La Unión y Cartagena

Solución del conflicto

Ayer mañana dijo el gobernador civil a los periodistas que el conflicto pavoroso que se había planteado en las cuencas mineras de Cartagena y La Unión como consecuencia de la falta de medios económicos para continuar los trabajos había satisfactoria solución, quedando todo de acuerdo con las justas peticiones que el martes e hicieron en tal sentido las Comisiones que le visitaron de las mencionadas cuencas.

El señor Amor dió a conocer a los periodistas el telegrama siguiente, enviado por el Ministro de Fomento a los alcaldes de La Unión y Cartagena:

«En vista situación esas cuencas he ordenado librar al Presidente del Sindicato Minero el importe correspondiente a la liquidación que envío referente a las primas mineras.»

Además, el ministro de Fomento anuncia una Real orden autorizando al Sindicato para la compra a los asociados de las blendas que se producen y que serán vendidas al extranjero a medida que se vayan preparando cargamentos de viajeros.

El gobernador se mostró muy satisfecho de esta solución y tuvo frases de elogio para el ingeniero jefe del Distrito Minero señor Arroyo, que ha trabajado en este asunto con todo celo y entusiasmo.

UN CONSEJO Si has de vestir a la moda y lograr economía, compra en la Camisería que ha abierto ANTONIO ZAMORA calle de la Pistería.

BODA

El día de San Francisco, a las cinco de la tarde se unieron con los santos lazos matrimoniales en la iglesia parroquial de San Antonio, la simpática señorita Antonia García Giménez, con el joven don Francisco Galindo Sánchez.

Bendijo la unión, el presbítero don Diego López Tuero, siendo padrinos, doña Dolores Sánchez Avilés de Guillano madre del desposado y don Joaquín García Martínez padre de la novia.

Firmaron el acta en representación del juez don Antonio Martínez López Villa, y como testigos por parte de la contrayente, don Antonio Albala de Cano, don Joaquín Bosque Leal y don José Ródenas y por parte del novio, don Antonio Reverte Minguéz, don Juan Ayuso Andreu y don Juan Jesús Albaracín Viruete.

Dadas las muchas simpatías que disfrutaban las familias de los nuevos esposos, han recibido muchos y valiosos regalos de sus amistades.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron al jardín que posee el padre de la contrayente, siendo obsequiados con un lunch.

Los nuevos esposos, salieron para Torrevieja, Alicante y Valencia.

Felicitemos a las familias Galiano y García por este acontecimiento.

TEATRO ORTIZ Mañana viernes A CONTECIMIENTO Lolita Astolfi

Sobre la Asamblea Nacional

Solo se permitirá la entrada en lo que fué Congreso de Diputados a los periodistas y personas que realicen algún servicio oficial

Ya está circulando el papel timbrado de la Asamblea

POR TELEGRAMA

Madrid.—La Gaceta publica los nombramientos de los componentes de la Mesa de la Asamblea Nacional.

—La candidatura oficial para los puestos electivos está formada de modo siguiente: Para las Vicepresidencias Gavilán y Gasso y para las Secretarías Gay y Guerra.

La entrada de personas en lo que fué Congreso

Para evitar la intromisión de gentes ajenas a la Asamblea en el edificio que fué Congreso de Diputados solo se autoriza la entrada a los periodistas y aquellas personas que realicen algún servicio oficial.

Proyectos de los asambleístas

Entre los elementos políticos que ocuparon la posición equidistante entre la izquierda y la derecha existe el propósito de pedir al Gobierno libertad de propaganda y organización.

—Como el presupuesto actual regirá hasta Diciembre de 1928 los asambleístas no acordarán el examen del nuevo hasta Otoño del año venidero.

—En los centros oficiales vienen circulando desde ayer el papel timbrado de la Asamblea.

Lo que dicen algunos asambleístas

En el «Heraldo» se publican algunas declaraciones de los nuevos asambleístas.

Bianca de los Ríos elogia la iniciativa de la Asamblea a la mujer y ofrece laborar por los ideales de una Patria grande y velar por los intereses de España y América.

Díaz Rabaneda se ocupará de los asuntos relacionados con la infancia.

La esposa de Julián Besteiro se excusó de hacer declaraciones y María Maestu afirmó que va sin carácter político a la Asamblea, y que en todo caso como elemento técnico.

La marquesa de Ramba dijo que luchará en la defensa de la Religión Católica.

Un sangriento suceso

Un encuadernador mata a un encargado porque despidió a su novia

Por telegrama de la tarde Madrid.—En una imprenta situada en la Ronda de Atocha el encuadernador Pablo Arrollo mató al encargado Salvador Liza asesiéndole una puñalada en el cuello.

El motivo de la agresión ha sido que Salvador despidió a la novia del primero.

La Bolsa

Por telegrama de la noche Cotización del día 5

Table with 2 columns: Cotización del día 5 and values. Interior 4 1/2% 70 90, Amortizable 5% 93 00, Amortizable 4% 00 00, Banco de España 598 00, Cables 000 00, Francos 22 60, Libras 27 92, Dollars 5 74, Azúcar 31 50

Variadad de noticias

Se cree dominada la situación en Méjico. Mineros y patronos hablan en Madrid de la jornada de trabajo

Por telegrama de la noche Madrid.—El presidente de la república ha manifestado que la situación anárquica que se venía a través de ha sido dominada y anunció que antiquilará a cuantos revolucionarios surjan.

Las comunicaciones desde Nueva York se hacen difíciles y la censura solo autoriza las noticias favorables al gobierno.

Mineros y patronos

Madrid.—Se han reunido en Madrid patronos y obreros asturianos para tratar de los aumentos de jornales reclamados por estos por haberse les aumentado una hora en la jornada cuando ellos solo habían autorizado media. No se llegó a un acuerdo.

Del Consejo del Combustible

En la zona de Levante figuran Barcelona, Valencia y Murcia

Por telegrama de la noche Madrid.—La «Gaceta» publica una disposición incluyendo a las provincias de Barcelona, Valencia y Murcia en la zona de Levante para los efectos de la delegación creada por el Consejo del Combustible.

Al propio tiempo se nombra Vocal de dicho Consejo a Vicente Tomás Ferrer.

Operación feliz

Ayer mañana fué operado por el reputado Dr. Perez Mateos, asistido de don Antonio Amorós, nuestro querido amigo don Fernando Martínez.

Afortunadamente la operación ha dado un resultado feliz, y dentro de su estado delicado el enfermo ha mejorado bastante.

Vivamente le deseamos su total restablecimiento.

Restablecido

Ha regresado de La Paloma completamente restablecido de su enfermedad, nuestro estimado amigo el reputado méjico don Raimundo Muñoz, habiéndose encargado nuevamente de su numerosa clientela.

Reciba nuestra más cariñosa felicitación.

Bautizo

El domingo en la tarde en la iglesia parroquial de Pacheco se verificó el bautizo de la preciosa niña que dió a luz la esposa de nuestro querido amigo don José Egea. Córcoles.

A la nueva cristiana se le puso por nombre el de Carmen, recibiendo las aguas bautismales de manos del coadjutor de dicha parroquia don Gregorio Ferrandiz.

Fueron padrinos nuestro también amigo don Santiago Egea y esposa. Nuestra enhorabuena a los padres y demás familia.